

Milé dámy a páni, milí hostia

Pri bilancovaní sezóny 2023 sme poukázali na to, že v našej oblasti pribudlo najviac zrekonštruovaných a nových štadiónov. Sme vďační za to, že vďaka Slovenskému atletickému zväzu a nadšencom z radov klubov v spolupráci so Samosprávou sa to podarilo. Čo nás motivovalo, ale hlavne aj zavádzalo k ďalšej činnosti v oblasti nielen tréningovej, ale aj organizovaniu pretekov či to už na úrovni oblasti alebo Slovenska. Jeden štadión v Martine sme nemohli využívať z dôvodu výstavby tribúny, ktorá by mal byť kolaudovaná 1.4.2025. Nie je to prvoaprílový žart. Tribúna je už postavená a postupne sa bude zariaďovať.

V rámci prípravy na sezónu 2024 sme dopracovali termínovú listinu, ktorej príprava je z roka na rok náročnejšia. Skíbiť to spolu s termínovkou Slovenského atletického zväzu ale aj s termínmi rôznych podujatí, ktoré organizujú aj iné organizácie vyžaduje veľkú kreativitu, nie vždy je to samozrejme podľa prania všetkých.

V Súťažnom poriadku pre rok 2024 boli pripravené jednotlivé podujatia aj s pravidlami organizovania a účasti na týchto podujatiach. Snažili sme sa zapracovať návrh y predchádzajúcich rokov a tiež oživiť novými projektami – zlaté disciplíny.

V roku 2024 bolo v SsAZ celkovo 40 klubov, z toho 28 klubov prihlásilo aj družstvá s celkovým počtom 168 družstiev. Pokračovali sme v projekte mládežníckej atletiky aj so súťažami najmladšieho žiactva v osvedčenom formáte. Celkovo v jednotlivých podujatiach sme mali 13 659 štartov, čo je pokles oproti roku 2023 o 1114 štartov. Pokles počtu štartov ovplyvnilo počasie na jeseň, kde sme neusporiadali jedno kolo staršieho žiactva. No v druhom rade aj neúčasti niektorých družstiev na pretekoch. Snažili sme sa zistiť formou dotazníka nezáujem klubov zúčastniť sa jednotlivých kôl súťaže družstiev, no odpovedí sme sa nedočkali v takej podobe ako sme predpokladali. Chápem, že termínovka je prehustená a najmä menšie kluby majú aj menší počet trénerov, ktorí by mali absolvovať jednotlivé preteky. Trocha ma zaráža skutočnosť, že na preteky príde len polovica z prihlásených družstiev.

V roku 2024 už bola naplno Dorastenecká atletická liga, kde boli zapojené 3 družstvá dorastencov z celkového počtu 8 a 4 družstvá dorasteniek z celkového počtu 10 z našej oblasti. Vo finále Dorasteneckej atletickej ligy, ktoré bolo súčasne aj Majstrovstvami Slovenska družstiev dorastu uspeli družstvá z našej oblasti – v kategórii dorastencov 2. miesto UMBBB, 3. miesto ZTSMT a ešte 5. miesto SKJZA, v kategórii dorasteniek 1. miesto ZTSMT, 3. miesto SKJZA, 4. miesto UMBBB a 6.miesto BSKBB. V ďalšom ročníku Dorasteneckej atletickej ligy budú z našej oblasti zapojené 3 družstvá dorastencov a 4 družstvá dorasteniek.

Na Majstrovstvách Slovenska družstiev staršieho žiactva skončili starší žiaci UMBBB na 2. mieste a OLYPB na 5. mieste. U starších žiačok UMBBB na 2. mieste a OLYPB na 7. mieste.

V oblastných súťažiach sme usporiadali všetky naplánované súťaže družstiev a jednotlivcov, okrem jedného kola staršieho žiactva. Podrobnejšie v správe Súťažnej komisie.

Je jasné, že je čo zlepšovať pri plánovaní a organizovaní jednotlivých podujatí. Budú vítané všetky podnety na zlepšovanie a určite sa s nimi bude nový Výkonný výbor zaoberať.

Takisto sme boli aktívni aj pri organizovaní podujatí na úrovni Slovenského atletického zväzu – Majstrovstvá Slovenska dospelí a dorast Banská Bystrica. Majstrovstvá Slovenska U23 preverili organizačné schopnosti nových usporiadateľov – Čadcu. Vynaložili veľké úsilie, aby zorganizovali za podpory organizátorov a rozhodcov zo Stredoslovenského atletického zväzu. Myslím si, že viacerí by si mali vyskúšať organizovanie takýchto podujatí, aby následne zhodnotili čo to obnáša a s akými nástrahami sa potýkali.

V našej oblasti sme zorganizovali aj 1. kolo Dorasteneckej atletickej ligy v Dubnici nad Váhom.

Spolupracovali sme po organizačnej aj rozhodcovskej stránke aj pri Mítingu PTS v Banskej Bystrici, čo bola tiež výzva čo sa týka spolupráce pri organizovaní a takisto aj pri rozhodovaní.

Vyvrcholením organizátorskej a rozhodcovskej stránky však boli Majstrovstvá Európy U18 v Banskej Bystrici, kde sme tvorili väčšiu časť rozhodcovského zboru z našej oblasti.

Prípravou sezóny 2025 sme sa začali zaoberať na augustovom zasadnutí VV SsAZ. Na základe postrehov, ale aj návrhov sme začali rozpracovávať nové projekty, ktoré by mali slúžiť k zatraktivneniu jednotlivých súťaží. Chceme, aby čo najviac mládeže malo dojem, že tieto súťaže slúžia pre ich rozvoj a takisto chceme vytvoriť motiváciu pre pretekárov na jednotlivých podujatiach.

Na všetky takéto projekty sú potrebné okrem iniciatívy ľudí aj financie. Nemôžeme sa stále spoliehať na prílev financií od Slovenského atletického zväzu na kompletne pokrytie podujatí. Pripravili sme koncepciu na využitie ponúk pre sponzorov, nadácie a granty. Podrobnejšie o pokračujúcich projektoch v roku 2025 tiež v správe Súťažnej komisie.

V roku 2025 nás čakajú znova podujatia na úrovni SAZ, ale aj Kritérium SNP a v neposlednom rade aj PTS, kde určite bude zapojených veľa rozhodcov z našej oblasti.

Dovoľte mi v závere poďakovať sa všetkým organizátorom podujatí, rozhodcom, ktorí prispievajú k regulárnosti súťaží a tiež trénerom, ktorí usilovne pracujú – niekedy aj v skromných podmienkach – s mládežou. Je potrebné aj naďalej zaoberať podnetmi od organizátorov, trénerov ale aj pretekárov k zlepšeniu a skvalitneniu podujatí. Aby pretekári radi chodili na tieto podujatia, aby si mohli zmerať sily so svojimi rovesníkmi.

Dovoľte mi v závere sa poďakovať všetkým organizátorom, trénerom a pretekárom, že sa snažia udržiavať životaschopnosť podujatí. Chcem sa poďakovať aj členom Výkonného výboru Stredoslovenského atletického zväzu za ich štvorročnú prácu. Verím, že nový VV bude pokračovať v nastolenej ceste a určite prinesie aj nové vízie na prospech nielen stredoslovenskej, ale aj slovenskej atletiky.

V Banskej Bystrici
23.3.2025